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南安一中2016～2017学年度上学期第二次阶段考

高二年地理科（文科）试卷
  本试卷考试内容为：高考一轮复习中国区域地理、世界地理概况、地球、地球仪和地图。分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。总分100分，时间90分钟                              

组编：陈东红 审核：陈秀明 吴晓莉

注意事项：
1．答题前，考生务必先将自己的姓名、准考证号填写在答题纸上。

2．考生作答时，请将答案答在答题纸上，在本试卷上答题无效。按照题号在各题的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效。

[image: image1.jpg]ziyuanku.com



3．答案使用0．5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整、笔迹清楚（英语科选择题答案使用2B铅笔填涂，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号）。

4．保持答题纸纸面清洁，不破损。考试结束后，将本试卷自行保存，答题纸交回。

第I卷（选择题   共50分）
一、选择题（每小题2分，共50分。每题只有一项是最符合题目要求的）
图1为我国黄土高原等高线地形图，据此回答1-2题。
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1．图中①、②、③、④四条河流中，水位变化受汾河水库调节明显的是（    ）
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A．①河   B．②河   C．③河   D．④河
2．图中季节性河流形成的自然原因是（    ）
A．冬季高山冰雪融水减少
B．冬季降水量减少
C．冬季生产生活用水量大
D．冬季地下水水位下降
表1是我国某乡村地100亩拼地作物种植情况的跟踪调查统计数据。据此完成3-4题。
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3．该村最有可能位于（    ）
A.珠江三角洲          B.太湖平原           C.华北平原           D.松嫩平原
4．导致该地作物种植面积变化的主要因素是（    ）
A.市场需求            B.生产经验           C.自然条件            D.国家政策
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四户家庭利用暑期到东海某海岛进行拍摄活动。摄制组在图中甲乙丙丁设置了四个钓鱼点，让四个家庭分别去甲乙丙丁四地钓鱼，约定一旦日落立即返回营地。图2为该岛等高线地形图，据此回答5-6题.

5．拍摄开始前，摄制组先要准备好露营地，图中最适合露营地的是（   ）

A．①      B．②      C．③      D．④

6．最晚离开的钓鱼点是（   ）

A．甲       B．乙       C．丙        D．丁

图3为我国四省某年三种常规能源生产的相对比例(均已折算成标准煤)。读图回答7-8题。
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7．①、②、③代表的能源依次是（   ）

A．石油、煤炭、天然气  B．天然气、石油、煤炭

C．煤炭、天然气、石油  D．石油、天然气、煤炭

8．为了解决中国石油供应紧张的状况，根本措施是（   ）
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A．建立战略石油储备基地

B．鼓励国外大型石油石化公司在我国投资建厂

C．限制汽车产业发展

D．提高能源的利用率，开发利用新能源

资*源%库 ziyuanku.com图4为我国局部地区农作物熟制分布图，读图回答9-10题。
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9．影响区域内农作物熟制空间差异的主要因素是（   ）

资*源%库A．纬度高低       B．地形地势
Ziyuanku.comC．光照强度       D．科技水平
10．图示一年两熟区内中低产田较多的主要原因是（   ）

A.热量不足      B.水分不足
C.土壤贫瘠      D.耕作粗放
有一位外国朋友来到中国旅游后，感慨地说：“中国真大啊！短短的十几天内，没有登高山，就让我感受到一年四季的变化......” 据此回答11-12题。
11．这位游客出游的月份最可能是（   ）

A.4月          B.7月              C.10月          D.1月
12．影响该游客能短时间感受到四季变化的主导因素是（   ）

A.地形         B.纬度             C.海陆位置        D.大气环流
上海迪士尼度假区于2016年正式迎客，并于6月16日举办了盛大的开幕庆典。图5为全球6个迪士尼度假区所在城市的基本信息。据此回答13-14题。
​[image: image4.png])

+8 g o

@0
HRTORM

L L
90° 180° 2




13．全球6个迪士尼度假区中（    ）
A．多数分布在东半球的中高纬地区     B．①、④两地均位于板块消亡边界
C．②地气候类型在南美洲呈带状分布   D．⑤地水汽主要来自于太平洋洋面
14．正式开门迎客期间，上海（    ）
A．比①地日出晚，自转线速度慢       B．比②地降水少，天气炎热干燥
C．比③地气温低，日较差更大         D．与⑤地都应防范热带气旋
图6为某海滨地区某时刻等温线分布示意图，读图回答15-16题。
[image: image18.png]


15． 下列最可能出现该等温线分布状况的月份和地方时时刻为（   ）
A．8月  22时      B．8月  13时  
C．1月  22时      D．1月  13时
16．影响图中39°纬线上等温线分布的主要因素是（    ）
A．地形、大气环流       B．海陆分布、地形    

C．大气环流、海陆分布   D．地形、洋流
图7为台湾某地区的等高线图，较粗的线条为河流或引水渠。引水渠通常沿着等高线修筑，该地区已经修建了一定规模的引水渠，主要用于农田灌溉。读图回答17-19题。
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17．该地区位于台湾的（    ）
A．西部平原      B．中部丘陵
C．东部山地      D．东部沿海
18．图中最可能为引水渠的是（    ）
A．甲     B．乙     C．丙     D．丁
19．引水渠沿着等高线修筑的主要目的是为了（    ）
A．扩大灌溉面积        B．降低修建成本
C．减少蒸发水量        D．防止沿途下渗

图8为我国某科考基地附近等高线地形图，图中拒马河2月份流量最大。据此回答20-21题。
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20．“站在这里向北看去，山丘下的湖泊，就像一块碧玉一般，镶嵌在大地上；而湖泊北部和东部两座延伸出来的长长山脊，如同一双温柔的手，以无限的深情呵护着这熟睡的精灵”。文中的湖泊是指（    ）
A．高山湖   B．拒马河沿线冰沼
C．西湖     D．燕鸥湖
21．该科考基地可能位于（    ）
A．青藏高原
B．北极黄河站
C．南极长城站
D．格陵兰岛
表2是中国、英国、印度、俄罗斯四个国家的土地利用类型的百分比。完成22-23题。
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22．表甲、乙、丙、丁四个国家分别是（    ）

A．中国、印度、英国、俄罗斯        
B．俄罗斯、英国、中国、印度

C．英国、俄罗斯、印度、中国        
D．印度、中国、俄罗斯、英国

23．丁国耕地比重远低于丙国的主要原因是（   ）

①国土面积小于丙国  ②山区面积广大    ③干旱半干旱面积较广  ④人口密度大于丙国

A．①④       B．②④           C．①③        D．②③
上海是世界著名的六大“都市经济圈”之一，具有“东方明珠”的美誉。在这片肥沃的三角洲上，环境人口容量很大。读图，回答24-25题。
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24．陕西有“黄帝陵”，河南有“炎帝陵”；但具有“东方明珠”的上海周围却没有留下任何“炎黄足迹”，其原因是（    ）
A.适逢冰期，冻害严重
B.间冰时期，洪灾频繁
C.秦、淮以南，缺少食物
D.长江三角洲尚未形成
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25．近年来，长江三角洲的增长速度已大大放慢，甚至停止，其原因不正确的叙述是（    ）
A.南水北调，导致水流量减少，携带泥沙量也随之减少
B.全球变暖，海平面升高，海浪侵蚀，海岸线退缩
C.长江三峡水库截留了大部分来自上游的泥沙
D.长江流域退耕还林和水土保持工作成绩显著

第Ⅱ卷（非选择题，共50分）
26.阅读图文材料，完成下列问题（12分）

材料一：下图为我国西南地区。
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材料二：涪陵地区是世界榨菜位居世界三大名腌莱（即涪陵榨菜、法国酸黄瓜、德国甜酸甘蓝）之首，榨菜生产以重庆、武隆和涪陵为中心。榨菜不耐寒，性喜湿润，干旱易发生毒病。榨菜10月上旬播种，第二年4月上中旬采收。
（1）描述图中M、N两地等积温线的共同分布特征并分析成因。（2分）

（2）榨菜是图示地区的地理标志性农作物，结合材料分析榨菜品质优的原因。（8分）

（3）解释成语“雅安天漏”的含义及成因。（2分）
27．阅读图文材料，完成下列问题（12分）

下图为中国某区城图，图中A县适宜许多花卉生长，特别是桂花种植已有百年历史。近年花卉种植面积不断增加，并提出“打造乡土特色花卉基地”的区城规划目标。
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（1）指出图示区域的主要地形类型，并说明理由。（4分）
（2）A地有“冬暖夏凉四序春”的美誉，分析其年较差小的主要原因。（4分）

（3）A地自然条件十分适合花卉的生长，请你为A地“打造乡土特色花卉基地”提出合理建议。（4分）

28.阅读材料完成下列问题。（8分）

材料一：某区域位置和等高线示意图（图1）、A城气候资料图（图2）

材料二：莱茵湖是缅甸的第二大湖，湖面海拔970多米，面积近116平方公里，三面环山，湖水清澈，阳光直射湖底。

材料三：“水上浮岛”（图3）是莱茵湖著名的旅游景观之一，有“天然浮岛”和“人工浮岛”两类。“人工浮岛”是当地人把湖上漂浮的水草、浮萍、藤蔓植物等聚集起来，覆盖上湖泥，制造而成。人们在岛上种植瓜果蔬菜或粮食，盖起轻便的房浮岛。浮岛可用竹篱固定在水面上，也可在湖中漂移。
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（1）从气候角度，分析说明莱茵湖旅游最佳季节是每年的11月至第二年的3月。（4分）

Ziyuanku.com（2）分析建造“人工浮岛”的有利自然条件（2分）
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WWW.ziyuanku.com
（3）说出“水上浮岛”的好处。（2分）

29.阅读图文材料，完成下列要求。（18分）
材料一：L湖原是新疆最大的淡水湖，近年来已演变成微咸水湖。现在该湖西部沿岸芦苇广布，而东部沿岸几乎没有。
材料二：L湖及周边地区示意图（下图）
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（1）试描述L湖湖底坡度变化特点，并说明理由。（4分）

Ziyuanku.com
（2）简要说明L湖由淡水湖演变成微咸水湖的过程。（6分）
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WWW.ziyuanku.com（3）如果在图示地区建设一造纸企业，试分析该造纸企业的区位条件。（8分）
南安一中2016～2017学年度高二上学期第二次阶段考

地理科（文科）参考答案

一、选择题：本大题共25小题，每小题2，共50分。

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	C
	B
	A
	A
	D
	A
	C
	D
	B
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	B
	C
	D
	A
	B
	A
	B
	A
	D

	21
	22
	23
	24
	25
	

	C
	C
	D
	D
	B
	


二．本大题共四小题，共50分。 

26【答案】（1）等值线主要向河流上游（低值）凸出。原因：河谷地带地势低，气温高（2分）
（2）位于四川盆地内且中心区位于长江干支流河谷，冬季气流下沉，气温较高；气候湿润，毒病少；紫色土富含微量元素，榨菜营养丰富；榨菜的生长周期长，产量高，味道好。（8分）
（3）降水量大（1分），位于夏季风的迎风坡，受地形抬升，降水多。（1分）

27.【答案】（1）丘陵、山地（或低山）（2分）海拔超过200米且地势起伏明显（2分）
（2）冬暖原因：地处亚热带地区，纬度较低；距冷空气源地远（且有山岭阻隔），不易受冷空气影响。（2分） 夏凉原因：地势（海拔高）较高，夏季凉爽；距海近，受海洋的调节作用较强，气温年较差小（2分）

（3）以桂花为主，发展多种花卉的种植，发挥特色花卉的优势；增加科技投入，提高冷藏保鲜技术水平，培育优质品种；发展交通和通讯，扩大花卉的销售市场；招商引资，发展旅游，促进花卉相关产业的发展，提高附加值；因地制宜适度扩大生产规模，减少水土流失。（任选四点，得4分，其它答案合理可酌情给分）

28.【答案】（1）莱茵湖地处高原，11月—第二年3月受东北季风控制，降水少，多晴天，（1分）气候凉爽（1分）；5-10月为西南季风影响，雨季降水多（1分）；4月份降水少，但气温高不利于旅游（1分）

（2）纬度低，水热充足，湖泥肥沃，水草、浮萍、藤蔓植物多，造岛原料丰富（1分）；湖泊面积大（1分）

（3）提供丰富的旅游景观；增加了土地面积（建筑用地和农业用地等）；自然灾害少（任选2两点得2分）

29.【答案】（1）（L湖湖底）西、北侧坡度较小；东、南侧坡度较大。（2分）
理由：(湖泊水位就是等高线)，（湖泊）西、北侧水位线（等高线）稀疏，说明坡度较小；东、南侧水位线（等高线）密集，说明坡度较大。（2分）
（2）工农业生产及人类生活用水增多，导致入湖（甲河）水量减少（2分）；湖泊水位下降，水量减少，出湖水量（乙河水量）减少（2分）；蒸发旺盛，盐分在湖泊中积累（2分），（湖泊盐度逐渐升高）。
（3）有利条件：芦苇广布，造纸原料丰富；靠近河流，水资源相对充足。（4分）
不利条件：地处西北地区，交通不便；生态环境脆弱，较易产生水污染及生态问题等。（4分）
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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